

2023年  
1月12日

星期四

农历壬寅年腊月廿一

第4期(总第2677期)

本期8版

# 楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

## 区政府常务会议研究部署重点工作任务,邀请人大代表政协委员出席 将建议提案吸收转化为实招硬招 抓好各项工作推进

本报讯 1月9日,杨浦区“两会”闭幕后的首个工作日,区委副书记、区长薛侃主持召开区政府第33次常务会议,第一时间研究落实人代会通过的有关决议,部署2023年区政府重点工作任务和建议提案办理工作,邀请人大代表、政协委员出席,听取社会各界意见建议。

会议指出,今年是全面贯彻落党的二十大精神的开局之年,在区“两会”闭幕后的第一个工作日,区政府召开常务会议专题研究部署2023年重点工作任务,展现了分秒必争、昂扬进取的积极状态,为各项工作的有力有序推进打下了坚实基础。新的一年中,区政府要踔厉奋发、勇毅前行,奋力推动杨浦“四高城区”建设,加快打造人民城市建设标杆,生动演绎中国式现代化的杨

浦实践,为上海建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出杨浦贡献!

会议强调,要履职尽责抓好人代会决议落实。要以高度负责的态度落实好人代会通过的决议和各项目标任务。2023年区政府重点工作是对人代会批准的《政府工作报告》的细化分解,具有法定效力,政府各部门要恪尽职守,依法履职尽责,执行好人代会的各项决策部署。要全力以赴抓好各项工作推进。要敢打硬仗、带头冲锋,在攻坚克难中真抓实干,拿出不一般的思路举措,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,努力寻求多重目标下的动态平衡,推动各项工作早日出形象、见成效。要认真扎实抓好任务督促检查。要加强工作督办,注重跟踪

督查,要强化对各项工作任务的统筹协调和监督指导,认真总结行之有效经验做法。要进一步做好政府相关工作的信息公开,自觉接受代表委员和社会监督。

会上,各位代表委员对过去一年区政府工作进行了充分肯定,并积极建言献策,他们表示区政府高度重视建议提案办理工作,主动开门纳谏,呼应民声及时高效,希望通过高质量的建议提案,反映更多社情民意,为杨浦经济社会发展贡献更多力量。

薛侃对代表委员们的真知灼见表示感谢,并指出,区政府要以积极主动的态度、切实有效的行动、合理规范的程序,将建议提案吸收转化为做好政府工作的实招硬招,推动建议提案办理工作高质高效地完成。

据悉,今年区“两会”期间,共收

到代表建议112件,政协提案127件,代表委员们关心的问题主要集中在城市建设管理、经济发展、民生和社会事业领域,建议提案总体呈现出质量提升、调研深入、内容聚焦、热点突出等特点。今年区政府重点工作共涉及经济提升、区域发展、城市更新、民生实事、城区安全等16个方面。主要内容包括聚力巩固向好态势,推动经济质效新提升;聚力夯实创新优势,塑造区域发展新动能;聚力加快城市更新,描绘人民城市新图景;聚力办好民生实事,回应美好生活新期盼;聚力守护城区安全,构建城区治理新样板;不断提升政府治理体系和治理能力现代化水平。

会议还研究了其他事项。  
■记者 周梦真

## “医养结合”全区养老机构与所在街道社区卫生服务中心一一结对 保健康防重症,共同创建养老机构内疫情联动机制

■记者 汤顺佳

本报讯 为加快构筑“保健康、防重症”防线,保障养老机构内老人平稳度过疫情高峰,1月8日上午,在区民政部门的协调下,杨浦区社会福利院与长白社区卫生服务中心举行防疫医疗会诊洽谈会暨医疗服务合作项目签约仪式,来自院方的相关负责人与长白社区卫生服务中心的医护人员签署合作协议。

根据协议,签约双方即日起将共

同创建养老机构内疫情联动机制。长白社区卫生服务中心将选派临床经验丰富的医务人员,为住养老人们提供定期巡诊、辅助检查、治疗护理、健康体检等医疗服务,同时,为日间照护老人提供上门诊疗服务。

针对养老人才培养,医护人员也将提供专业的技术培训及医疗、护理、院内感染、医技、药剂等方面的质量巡查,助力养老机构进一步为老人带来更规范、便捷、适宜的照护。

“杨浦老龄化程度高、养老机构

数量大,老年人需要长期的健康保障。”区民政局副局长王坚表示,如今,全区养老机构已与所在街道的社区卫生服务中心一一结对,每家社区卫生服务中心派出一名医生作为养老机构的家庭医生,一名副院长负责分管养老机构的巡诊、评估等工作,提出转诊建议。此外,区内还有4家二级医院,为各社区卫生服务中心提供医学支持,碰到疑难杂症者,专业团队就会进行会诊,提出精准的诊疗建议。“对于患重症、危重症的机构老

人,我们呼吁家属尽快将老人送医,接受更有针对性的治疗。”

当天签约完成后,来自长白社区卫生服务中心的医疗队来到住养区,现场开展巡诊。针对院内新冠病毒阳性感染老人,医护人员们进行一对一询问与检查,评估其健康状况,判断是否属于危重症、是否需要接受诊治。

“通常,我们会先测老人的氧饱和度,如果低于93%,则代表其进入呼吸衰竭状态, (下转第4版)

## 社区独居老人困难家庭染新冠,买菜买药有困难? 党建引领,他们的守护很贴心

■记者 毛信慧 窦雨琪 宋明

“朱书记,我‘阳’了,家里也没有药……”几天前,新江湾城街道政立一居民区党总支书记朱莉接到一通求助电话,电话那头的老人焦急万分。

前来寻求帮助的是一户独老家庭,两位老人都是年过七十,儿子长期工作生活在国外。老人说,自己感觉喘不过气,已经拨打了120急救电话,但救护车出车需要排队等待,无法第一时间将自己送往医院。

了解老人情况后,朱莉安抚着两位老人的情绪,并与街道防控办取得联系。街道了解到老人的身体情况后,立刻安排了专车和随行人员将老人送至长海医院就医,就诊结束后将他们送回小区。事后,两位老人发来感谢信,感谢街道和居委会在他们急需就医时提供了帮助,解决了燃眉之急。

据悉,目前两位老人正在居家隔离中。居委会工作人员表示,将定时回访,持续关注他们的身体状况和起居生活,为老人提供必要的后勤保障



在新江湾城街道,政立一居民区针对独居老人等特殊群体专门安排社区干部定期联系、块长定向联系,尽所能帮助他们解决生活上的困难。

服务,帮助老人尽快地恢复。

“政立一共有5个独立小区,老年群体数量不在少数。居委会针对独居老人等特殊群体也专门安排社区干部定期联系、块长定向联系,关心他们在特殊时期的健康状况,了解他们的需求,尽所能帮助他们解决生活上的困

难。”朱莉告诉记者,居委会每一位社区干部都时刻关注着片区里的重点人群,对每日上报的阳性感染者的基本情况、家庭情况做到心中有数。

为减少新冠病毒对老年人的侵,新江湾城街道和各居委也在积极推动老年人疫苗接种工作。对有意向



在长白新村街道,松花新村居民区义诊先锋队队员正在为居民进行线上医疗咨询服务。

接种疫苗的老年人,社区提供多种便利,包括专车接送服务。(下转第4版)



## 49个住宅小区新增 电动自行车充电设施

本报讯 2022年杨浦区实事项目“为49个住宅小区新增电动自行车充电设施”工作,已于当年10月底完成,并投入使用。其中43个小区改建73个既有非机动车库(棚),新增2632个智能充电桩,6个小区新建37处室外分散式智能充电桩,新增382个智能充电桩。

该项目结合辖区内老旧小区实际情况,重点聚焦解决2000年前建成的老旧小区电动自行车充电难题,统筹各街道落实属地责任、细化目标要求,按照“因地制宜、便民实用、合理规范、安全保障”的原则推进实施,在做好电动自行车充电设施建设的同时,同步做好配套消防设施建设。

政立路830弄小区是建于上世纪90年代初的老小区,此前,小区一直存在电动自行车充电难的问题,不少居民私拉电线,甚至还在车库内堆放破旧家具、废旧纸板等易燃物品,导致安全隐患。

去年年初,居民区党总支多次召开专题会议,与业委会、物业公司、居民代表等共同商议,在征集居民诉求和意愿后,经实地察看和精心设计,确定非机动车库改造方案。

从9月起,历时2个多月,在区房管局、消防支队和属地街道等相关部门的共同努力下,不仅清空了原先堆放在车库内的杂物,还对内外墙进行修缮粉刷。对原有电路重新排布,扩大电器容量,安装智能充电桩、实时监控、简易喷淋、火灾报警等智能化设施设备,在为小区居民提供电动自行车停放、充电便利的同时也有效减少了安全隐患。

为保持现有的良好秩序,创造更美好、更安全的生活环境,小区“三驾马车”讨论决定定期组织志愿者、物业、业委会开展电动自行车违规停放、充电专项整治,同时帮助居民形成付费充电的习惯,提高车库停放率和充电桩利用率,充分发挥实事项目的便民利民作用。

■王歆瑜

## 步道装点街区

本报讯 在长白新村街道,有一条总长度约1218米的环形步道,由靖宇东路市民健身步道、延吉东路市民健身步道首尾相连而成。步道建成后,不仅方便了居民的日常锻炼,也改善了周边的环境状况。

长白新村原先共有市级步道3条,分别在敦化路绿地、延东居民区铁道围墙沿线和益晖苑二期内。为方便周边居民的健身需求,今年区体育局联合街道对靖宇东路、敦化路、延吉东路进行更新改造,串联起原先较为分散的步道,形成了目前的环形步道。

据悉,2022年,区体育局超额完成为民办实事项目,新建、改建3条市民健身步道、60个市民益智健身苑点、4个市民多功能运动场、2个市民健身驿站。■毛信慧